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Jlosszu tél.
Zúzmara az ablakon, csillogó 

hólepel az utcákon, a vizek be­
fagyva: hosszú, tartós telet érzünk. 
A hideg évszak valahára az ál­
landóság jellegével ütött tanyát 
nálunk. Igazabb telünk van, mint 
az elmúlt néhány év bármelyiké­
ben; minden öröméből, bajából 
bőséggel kijut a részünk.

Ha mérlegeljük mi több: öröm-e, 
baj-e? Könnyű a felelet Gazdag 
ember nem érzi az évszakok vál­
tozását. Számára a tél is csak 
gyönyörűségeket hoz, fűszerezve 
az újság ingerével. A hideg ellen 
otthon óvja a szőnyeges, jól fűt­
hető lakás, a pompás gáz kályha, 
vagy legalább is a szolid Mei- 
dinger, künn meg a cobolyos 
bunda. A részvények emelkedése 
vagy esése nem függ az évsza­
koktól. Másrészt pedig a tél a 
zajos mulatságok szezonja. Csil­
lár os báltermekben fehérvállu 
asszonyok mosolyognak, világ­
hírű művészek hoznak ritka gyö­
nyörűségeket, kinn a befagyott 
tavon pedig csengő zeneszó mel­
lett ifjú nép \ringál gondtalanul, 
vidáman.— Éljen a tél, mind ez 
élvezetek forrása, természetes

színtere minden jó, szép, kedves 
dolgoknak! A kinek erszénye 
tömve, az szívesen üdvözli, örül 
maradásának és fájdalommal bú­
csúzik tőle.

Mennyire más a tele a sze­
génynek! Az első hó lehűlltával 
bevonul hozzá a lekete gond, 
súlyosabban, nyomasztóbban, — 
mint egyébkor bármikor. Egész 
sereg ember munkájában pangás 
áll be, némelyik munkaág egé­
szen szünetel. Nem dolgoznak az 
ácsok, az építők, nem is szólva a 
mezei munkásról, a kinél az a 
körülmény, hogy lesz-e télen ke­
nyere, a mi sanyarú iparos viszo­
nyaink között valóban csaknem 
kizárólag az aratás eredményétől 
függ. A munkás elmegy havat 
lapátolni, ez is munka, elég tisz­
tességes keresetet nyújt. Az ipa­
ros, a ki ezt nem teheti szűköl­
ködve, mondhatlan ny omoruságok 
között várja a jobb napok bekö­
vetkezését.

Ah, ezek nem örülnek a télnek. 
A jövedelmi források megcsappa­
násával szemben a szükségletek 
a rá nytalanul me gsza po rodn a k. 
Nyáron, sőt részben ősszel is a 
szegény ember táplálékának egy 
fontos része a gyümölcs. Ez most

a gazdagoknak való ritkasággá 
válik, a mi pótolja, nincs. A fii - 
tőszert nem lehet megfizetni és a 
meleg otthon a munkásnak ün­
nepi gyönyörűség. Hol van még 
a lakbér, a téli ruha s az egyéb 
megszámlálhatatlan sok kiadás, 
a melyeket mind nehezebb előte­
remteni télen, mint egyébkor ?

De nem csak a munkás, hanem 
! minden kis exisztencia sínyli a 
! telet. A kabátos proletár még 
jobban mint a többi. Az ő nyo­
morúsága kevésbbó szembeötlő, 
mert rejtettebb, de annál súlyo­
sabb. Szükségletei nagyobbak, 
holott ő nem oly edzett a nélkü­
lözésekkel szemben. A kishivatal- 
nok, kisiparos aki estéit dideregve 

I tölti a hideg, sötét szobába, hogy 
kiteljen a részlet a szabónak; 
vagy a kinek szegényes ingósá­
gai egymásután vándorolnak a 
zálogházba, hogy legyen bélelt 
kezly üre, vagy patikaszerre a tél 
nehézségei eilen, szánandóbbak a 
nyomorgó munkásnál is. És a 
diplomás emberek nyomora, a 
kiknek a három négy szobás la­
kás bére ad szi vet tépő gondot, a 
kiknek fagyos, sötét nyomorúsá­
gukat a derűs jólét látszatával 
kell fedezni . . . Erről jobb nun 
is beszélni.

i.
Szeretem a tavaszt, 
Szeretem a nyarat,
De leghöbb szerelmem 
Mégis a tel marad.

Mert ilyenkor vannak 
Hangversenyek, bálok, 
Es én — hála isten — 
Egyikbe se járok.

2.

Kisasszony, ön még tud pirulni, 
O, mily dicső erény e\,
A szivem, mig ezt konstatálja, 
Oly vad keservet érez ■

Időszaki e pirulás csak,
En legalább úgy vélem,
Hogy máskor ön sem produkálja, 
Csak a hidegbe télen-

En istenem 
De jól esik, 
Mikor télen 
Sok hó esik.

Vagy ha már a 
Hő nem esik, 
Legalább az 
Eső esik-

3
Vagy ha cső, 

Az sem esik. 
Korcsolyás kis 
Lány elesik.

Ez se esik,
As se esik.
Csak a Ihermo- 
Méter esik.

4-
„Majd ha fagy :
Bejárom az erdőt, a retet 
S neked jégvirágokat tépek,
Egy este ötvenet, százat 
S építek neked egy házat 
Hatalmas jégtáblákbiíl 
S külön kapuval elül és hátul 
S abba bezárlak, hogy rosszat ne tégy 

j 5 ne légy
Másé csak az enyém 

I És mindörökre hii maradj 
így szóltam én
Ahhoz, aki lelkemnek a lelke 

\ S ő lelkesedve ismételte:
\ „Majd ha fagy!"

Al-Urrtnlktis.

Farsang.
Itt vagy, Karnovai apó ! Mit apó ? Nora, 

jövőt felséges ur, hatalmas herceg, a her­
cegek közt is egyetlen igazán uralkodó 
herceg, légy üdvözöl ve,köszöntve általunk, 
kik férjhez akarunk menni, de akik előtt 
ez csak másodrangu kérdés, első a bál, a 
tánc. Hát itt vagy csakugyan fenséges 
Karnevál herceg! Ugyebár két hónapig 
nem távozol körünkből, szívesen tartunk, 
meghódolunk előtted, elismerjük hatalma­

dat, csak kérünk, mikor bevonulsz bájos 
udvaroddal, melybe boállunk mi mind, 
aranyszőko, holióhnju, gesztenyebarna 
fürtü szop leányok : erezd magad jól kö­
zöttünk, óh, mindig át fogjuk veled vir­
rasztóin az éjszakákat s a te örömödre 
még hajnalhasadáskor is lejteni fogjuk a 
táncot, csak maradj, légy velünk s osz- 
szál igazságot.

ti mikor téged, fenséges hercegem, az 
igazság osztására kérlek, hadd mondjam 
el, mi történt azóta, hogy to ott hagytad 
birodalmadat.

A Darvas fiú házasodni készül. Mama 
azt mondja, — kitűnő parti, do őzt én 
már akkor is tudtam, mikor még mama 
azt mondta, hogy a Darvas fickót nőm 
lehet számba venni. De képzeld, herceg, ez 
a fiú szőke bajuszát 100 ezer koronán alul 
nem adja oda. Kérlek jó Karneval apó, 
ne is adhassa oda senkinek, ő nehezen 
várta a te jöveteledet, do légy igazságos, 
no segítsed elő a szerencse vadászt.

A kuzinomra is van panaszom, fenséges 
ur. Oly feltűnően s koketten viselkedik 
zsurjainkon, hogy meghűl bennem a vér. 
Do a fiatal emberek vére nem olyan 
könnyön hül meg Karneval apó, 
sőt fölviilanyozódik, és én félek, hogy 
Ella el találja hódítani udvarlóimat. Kar­
neval apó, fenséges hercegem, nem kívá­
nom, hogy termedben Ella halálra hütso



i

Sötét képeket bont ki előttünk 
a hosszú tél perspektívája. Lát­
tákra gondolkodóba kell, hogy 
essék minden becsületes ember. 
a gondolkozás eredménye pedig 
csak az lehet, hogy jelen viszo­
nyaink között az egyetlen helyes 
szociálpolitika a jótékonyság.

Külföldön, a nagy nyugati or­
szágokban, különösen Angliában, 
a jótékonyság ügye szervezve van. 
Okosan, becsületesen, emberiesen. 
Ott is van betegség, éhség, ke­
serves és sötét nélkülözés. De a 
hány könnyet csak felszántani 
lehet, annyit fel is szárítanak, a 
hány jajt el lehet hallgattatni, 
annyit el hallgattatnak. Mindenki 
ad, és a mit adtak, annak helyes 
felosztásáról bölcs gondoskodás 
történik.

Nálunk a jótékonyság ügye is 
gyermekkorát éli még. A jő aka­
rat államban, társadalomban meg 
van, de hiányzik okos szervezése.

Adjunk tehát feleslegünkből 
embertársainknak. Nyissuk ki er­
szényünket és juttassunk belőle 
a szegénynek, mert becsületes 
embernek a jótékonyság lelki 
szükség kell hogy legyen. De no 
vessünk el minden gondot ma­
gunktól a puszta adással. Keres­
sük fel az igazi nyomort, adjunk 
humánusan, adjunk a szükségesre. 
Gyakoroljuk bölcsen a jótékony­
ságot, akkor áldás lesz a gyü­
mölcse.

A- diurnisíálí .
J'"i 1 virradt a pivosló hajnal a napidijasokra 

is. Ezek a szegény emberek teljesen bele

! voltak törődve a sors változhatatlaneágába 
I és íróasztaluk mellett görnyedve, körmeitek, 

robotoltak, elvégezvén a munkájukat kisza­
bott napidijért. a melynek maximuma a fő­
városban sem volt több két korona és 40 
fillérnél, minimuma pedig egy korona és 60 
fillér, vagy két korona között váltakozott. 
Hány nős ember van ezek között a szánal­
mas emberek között, kiket a végzetük e 
pályára szánt, alig-alig keresvén meg a be­
tevő falatjukat, s ha mellékesen talán nem 
keresnének valamicskét, akkor éhen pusz­
tulnának.

Néha-néha ugyan megmozdult uz orszá­
gos dijnokegyesület és hangos szóval kérte 
tagjai helyzetének javítását — eredmény­
telenül.

Elhocsájthatrák őket bármikor oknélkül ; 
játékszerek lehettek fejebhvalóik kezében; 
lenézettek, mellőzöttek voltak : általában 
véve aféle „szükséges rossz“-nak tekintették 
őket.

Mindezen a sanyarú á'lapotokon most vál­
toztatnak a belügyminisztérium kezdemé­
nyezésére. Mitid azok a közigazgatási hiva­
talok, melyek a belügyminisztérium hatás­
körébe tartoznak, életbeléptetik a reformot; 
ezután következnek a többi hivatalok. A 
diurnista ezentúl hivatalnok számba megy. 
Esküt kell tennie a hivatalos titok meg­
őrzésére. Fizetésük minimuma a fővárosban 
2 korona, vidéken 1 korona 60 fillér. Ezen- j 
kívül nyügdijt élveznek ; tizesztendei szol- j 
gálát után 200 koronát; a legnagyobb ősz- 
szeg 600 korona. Ha beteg valamelyikük, a 
hiányzó napokért nem vonják le fizetését; 
hosszabb betegség esetén fizetésük felét kap­
ják. Ezenkívül egy havi felmondásuk is van. 
Mindezek oly előnyök, a melyekkel ha nem 
is nagyon. — de némileg javítanak a napi- 

! díjasok szomorú he yzetén.
A fennálló viszonyok mellett még beteg­

nek sem szabadott lenni szegény diurnistá-

nak. Nagy halmaz aktát raktak eléje nap­
nap után s azt bizony el kellett végeznie, 
nehogy restancia maradjon, mert akkor bele 
temetkezhetett volna a munkájába. Vagy 
tovább maradt a hivatalban, vagy pedig kis 
munkát hazavitt és otthon körmölgetett, 
nehogy visszamaradjon. Ez pedig annyiból 
hátrányos, hogy az esetleges mellékkereset­
től elesett, mi pedig a szerény javadalmazást 
tekintve, úgyszólván nélkülözhetetlen volt 
rá nézve. — Most legalább megvan a biztos 
kenyerük — és ez is valami.

i

A hétről.

Zsidó ifjúságunk mükedvelőestje.
Ritka szép közönséggel valósággal túl­

zsúfolva volt a városház nagyterme a va­
sárnapi műkedvelő estén, melyen zsidó 
fiatalságunk előadta Csikv Gergely Nagy­
mama cimü pompás vigjátókát. Műkedve­
lőkről lévén szó, érthető volt a közönség 
érdeklődése, és megtörtént az a ritka eset 
is, hogy a közönség, moly a műkedvelő­
ket szereti agyonhumorizálni és agyon­
kritizálni, a legszebb véleményeket nyil­
vánította a fiatal műkedvelők ambiciózus 
vállalkozásáról.

A nehéz címszerep egyenest a nagy I’ri- 
olle Kornéliára lett szabva, és azért azok, 
akik posszimisztikusan néztek o szerep 
megjátszása elé, a legkellemesebben csa­
lódtak. Arischer Regina meglepő öntuda­
tossággal játszotta meg ezt a nehéz sze­
repet. különösen hanghordozásában, moz­
gásában szubtilisan eltalálta azt a bá- 
gyadtságot, a mi o szerep főkaraktorisz- 
tikuma Nagyon kedvesen eltalálta a 
maszkját is, és a közönség szép sikeréhez 
igaz lelki gyönyörűséggel, sokszor nyílt 
jelenésben osztotta ki neki a megszolgált

E

magát, de ugyebár, csak hoztál neki el- 
ámsitásra egy nagy kosár petrezselymet?

De más kérésem is van a kegyelmes 
bei cégtől. A mamák a bálban éjfél után 
cl szoktak szundikálni, csak az én anyus- 
kám az olyan éber, hogy a múlt farsan­
gon is észrevette, hogy Hidvégby báró, 
— ez azóta jegyet váltott a Datmadi Sá­
rikával, kinek vörös haja lángra gyulasz- 
totta, — megcsókolta a hajamat s olyan 
kravált csinált, hogy a bálrondozők „tüz”-et 
kiáltottak s engem nem akartak többó 
bálba vinni. Hát most arra kérlek, ural­
kodó herceg, hadd szundikáljon a mama 
is, hátha akad égj’ számba veendő ud­
varié, ki szerelmében megcsókolja haja­
mat. Ha Hidvégby báró lesz, azt úgyis 
pofon csapom.

Még van ám sok más kérésem is hoz­
zád. Jaj ! most jön a legkényesebb. A 
papa annyira fösvény és képzeld herceg, 
nem szereti a te uralmadat, sőt fel is lá­
zad ellened, sokszor nem akar bálba kül­
deni, csak a toalett miatt. Kifosztasz, te 
ördög, egészen, szokta mondani, mikor a 
harmadik báli ruhát kérem. A mama 
ugyan mellettem van, s igy szól apához : 
Iiát magadnak akarod itthon tartani, mit? 
De papa alig-alig engedékeny és ha már 
engedékeny’ is, oly pontosan számítja ki 
a ruha költségeit, hogy tiz hónap tüpón- 
zct, kártyauyoresógót, pedig kibicelósbe 
is megkeresek 150—170 frtot, kell elő­
szednem, hogy valóban teljék mindenre. 
Győzd le hát, Karneval herceg, papa fös­

vénységét is és nyittasd meg vele erszé­
nyét, hogy teljék ruhákra, mert én illően 
akarok bevonulni mindig a te trónusod 

i mellé.
Itt omiitom még meg, hogy apa külön­

ben sem érdemel semmi jót Mindig poli­
tizál. b most inár esti ülésekre is jár. 
Mama retteg, azt mondja : nem a kópvi- 
solőházban van ilyenkor, hanem másutt. 
Eu nem hiszem, Karneval apó, mert apá­
nak kopasz a teje; külömbon soha sem 
leszek féltékeny. De annyi igaz, hogy a 
képviselő urak az idén nagyon rosszul 
viselték magukat, sokat ellenségeskedtek; 
papa is sokszor olyan dühösen és elcsi­
gázottan jött haza, hogy egyetlen egy 
kérésemet sem teljesítette; mindig azt 
mondta, majd obsírukoió után; ez ellen 
én hiába obstruáltam, hát elhatároztam, 
hogy az idén nem megyek a képviselők 
piknikjére. Elmennék, de most az uj ház­
ban, a karzatról, elégszer láttam, mikor 
mamát elvitte a féltékenysége s engem 
meg a mama — hogy annyi a kopasz 
fej, meg az ősz szakái, hogy nem is ér­
demes erre a murira elmenni.

De képzeld csak Karnovai, még mi van 
készülőben. Az alföldön lakik egy nagy­
bácsink, köröskörül eltemetve sok ezer 
hold töldjo által ól ott az az iszonyatos 

' gazdag ember családjával s most egy­
szerre mit is gondolt magában ? Irt pa­
pának, hogy a legidősobbik leányát, Ter­
csit, (hogy is hihatnak valakit Tercsinek:?) 
felküldi a farsangra hozzánk: a derék

istenfélelombon felnevelt jó leánynak, igy 
ir az a földmivos nagybácsi, hadd teljék 
egy kis öröme a farsangban, vigyétek el 
mindenhová, minden bálba, hátba föicsip 
magának valakit. Már most képzeld el 
Karnevál, hogy a mamuskám gardírozza 
azt a falusi libát és én vele vonuljak be 
a te birodalmadba, hogy a Giezy nővérek, 
kik oly epések, meg a Horváthók, meg a 
Romhányi Adél, meg mindenki kacagja­
nak rajtunk? Nem, százszor nem, ugyebár 
te is azt mondod fenséges herceg, százszor 
nem ? Ezt mog fogod akadályozni.

S most még csak azt akarom tudomá­
sodra hozni, hogy Fóthy Jóskából csak­
ugyan jogvógzett ember lett s mindjárt 
kinevezték a minisztériumba. Nagyon tet­
szett nekem, de hogy most jó parti is, 
hát kótszoroson tetszik. Ezt szemeltem ki 
a magam számára. O légy sogitsógomro, 
Karnevál apó! De ha ennél is ötvenezer 
forintnál kezdődik az alkudozás, papa 
csak baimincat akar adni; hat ozort nőm 
halok meg; gyöngyház, ha leszakad lesz 
más — s te leszel az biztosan Karnevál, 
ki ez évi uralmad alatt okvetlen megszer­
ződ ezt a mást. No mert mama is aggódik, 
papa is türelmetlenkedik, 18 éves lettem 
s nem akarom, hogy megelőzzenek a 
Giozy lányok, a Horváthók, mog a Rom­
hányi Adél.

Ezért hát kedves jó Karnevál apó, fen­
séges horcogem, isten hozott!

ZhIÍ 1 Í<-t t-e
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tapshonoráriumot. Galambosáé, a nagy­
mama gazdasszonya eredeti jóizü alakját 
Neumann Szidike ábrázolta és fűszerezte 
meg sok humorral és helyes természetes­
séggel. A lobbanékony Örkényi nyug. ez­
redes szerepét jollemzotesen dolgozta ki 
Nagy Jakab mérnök, és intelligens felfo­
gásából sok találó vonást adott a szerep 
megkreálásához.

Szeréini Ernő gróf szerepének finomabb 
allűrjeit Kral Imre gondos és figyelemre 
méltó alakítással igyekezett eltalálni. Márta 
szerepében Glaser Margit kellemes jelen­
ség volt és partnere, Schiffer Árminnal, 
ki Örkényi Kálmánt ábrázolta, játék és 
dikció dolgában ily szerepkörben műked­
velőktől telhető legjobb eredményt köze­
lítették inog. Neumann Henrik, mint 
Koszta tábori lelkész dolgához értő ügyes­
séggel mozgott és úgy alakítás, mint 
maszk dolgában ezt az eredeti alakot 
jellemzetesen domborította ki. A kómikai 
elemet Mangold Valéria és Später Ödön 
képviselték, kik Langó Szerafin hervadt 
nevelőim és Tódorka Szilárd tanár kései 
szerelmének komikumát ügyesen aknáztak 
ki és a közönséget gyakran kacagó kedvre 
hangolták. Kisebb szerepeikben jártasait 
és helyesen mozogtak Neuspieler Janka, 
ki Tímár Karolin novelőintézettulojdonost 
és Mangold Ágnes, ki Örkényi Piroskát 
játszotta meg.

Apró epizód szereitekben Pried mami 
Szerén, Rosenfeld Gizella, Neumann Janka, 
Szegedi Janka, Schvarcf Linka és Glá\er 
Irén mint intézeti növendékek és helsner 
Izidor mint pincér rámázták be az élve­
zetes előadást.

Szumma szutnmárumaz elő ad fis korok, 
összevágó volt, minden érezhetőbb zökke­
nés nélkül. A műkedvelők mozgása alig 
volt elfogult, és dicséretesen megállották 
a nyilvános fellépés tüzkerosztelőjót. A 
rendezés ügyes, a miért Gere'b Ármin 
ügyelőt illeti elismerés, de nem szabad 
megfolotkezni egy másik láthatlan közre­
működőről Spitzer Jakab súgóról sem. 
Azon fülül a sikerben jelentős része van 
Himmler Sándor dr. hitközségi elnök er­
kölcsi hozzájárulásának is.

Az előadásnak szép nagy közönsége 
volt. Nemcsak zsidóságunk jelent inog 
még a szomszéd megyékből is impozáns 
számban, de társadalmunk minden rétegé 
szépen volt képviselve, mintegy üdvös és 
útmutató demonstrációjaként annak, hogy 
ilyen kis városban egymás mulatságai és 
rouniói elől nem szabad felekezeti szem­
pontok szerint különködve elzárkózni.

Előadás után bűvész gyorsasággal szét­
hordták a színpadot, és megkezdődött a 
tánc. Tánc alatt is a terem perzselő leve­
gőjében oly nagy volt a tolongás, hogy a 
négyes alatt a párok egy része hely hián 
a kis terembe szorult ki. A hangulat lel­
kes volt, és a párok reggel halkor az 
utolsó csárdás alatt még mindig nagy ví­
gan tiporták a padlót. Az anyagi siker is 
teljes volt, és a jótékonyáéira közel 300 
korona jutott.

Tudósítónk a jolonvolt hölgyek névso­
rát csak nehezen állíthatta össze :

Dorko Istvánná, Beöreöndy Irma, Bcrczcller 
Sándorné, Bolnor Pál né, Deutsch Miksánő (Ke­
mence), Dorn Simonná, Dorn Zsúfika (Németi), 
Engelhardt Mihályné, Ellenbogen Árminná, 
Fleischhakker Laura, Farkas Ignácné, Farkas 
Jolán (Baráti), Feldmann Gizella, Fráter Zsig- 
inondné, Frischer Adolfné,Frischer Regina, Frischer 
Ignácné (B.-Gyarmat), Friedmann Szerén, Ganscl 
Árminná, Glaser Józsefné, Glaser Margit, Glaser
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Irén, Groszmann Gyulán é, Groszmann Paula, 
Grosz inaim ltőzsi ka, Hegyed Rózsika, Herczeg 
Mariska, Hatos Istvánná, Helmbacher Nándorné, 
Holttér Rikárdné, Holter Mártonná (Tompa), 
Himmler Sándorné drná, Hercz Aodlfné, Herz 
Árminná, Herz Zsigmondné (Csúz), Herz Riza 
(Kolta), Hopfinger Józsefné, Himmler Miksáné, 
Hirschberg Ignácné, Hirschberg Jolán (Tompa), 
Juhász Zoltánná, Kovács S. Endréire drná, Kecs- 
keméthy Gézáné. Kolos Irma, Kolos Ilona, Kinszky 
Miksáné, Klein Hemdkné, Klein Malvin, Keller 
Ilka, Kohn Gizella, Kempfnor Józsefné (Tesmag), 
Kohn Márk né drné, Kohn Dávid né, Kohn Regina, 
Lipcsey Sománé, Lipcsey Ervinné drné, Lengyel 
Adolfné, Lengyel Ferencné, Löwingor Gáborné, 
Löwinger Margit (Nyék), Lőwy Gizella (Peresz- 
lény), L5wy Jakatiné, Marisán Béláné, Mühlstein 
Gáborné, Mangold Mérné, Mangold Valéria, Man­
gold Agnes, Markstein Ida (Csúz), Müller Boriska 
(Balog), Menczel Berta (Baráti), özv. Nagy Sán­
dorné, Nagy Aranka, Nikházi Vilma, Neumann 
Jakabné, Neumann Szidi, Neumann Berta, Neu- 
spieler Eszti, Neuspielor Janka, özv. Rácz Imréné, 
Reinhardt Zsigmondné, Roth Simonná (Balog), 
Rosenfeld Szidi, Rosenfeld Gizella, Soltész Istvánná 
drné, Salkovszky Ferencné drné, ifj. Sághi Béniné 
drné, Schreiber Gáborné, Schreiber Rózsika, 
Szauer Adolfné, Szauer Izidorné, Szauer Anna, 
Spitzer Béláné, Schmidt Arturné, Schmidt Emma 
(Csábrág), özv. Szauer Sámuelné, Schwartz 
Adolfné, Schmidl Mánóné, Sághi Fülöpné, Szegedi 
Manónő (Udvarnok), Szegedi Janka, Schwarcz 
Emma, Schwarcz Lina, Steiner Bertalanná (B.- 
Gyarmat), Burányi Ignácné, Thuránszky Zoltánná, 
Thuránszky Béláné (Tompa). Veress Gyuláné, 
Veress Giziké (Nagy-Málas), Winter Ferencné, 
Valcncsik Gizella, Wilhcim Károlyné drné, ifj. 
Winter Sándorné, Wertheimer Han ka, Wollner 
Márkáé, Wertheimer Rózsika (Visk), Widder 
Miksáné, Widder Jolán (Kelenye), Vermes Józsefné 
Werk Lajosné (Méznevelő), Weisz Adolfné (Nyék) 
Wetzler Pálné, Zombory Istvánná, Zöller Anna 
(Tompa).

Felülfizettek: Winter Sándor Budapest, 
Veress Gyula, Schwartz Adolf 10—10 koronát, 
Kovács S. Endre dr., Kinsz v Miksa, Koffer Már­
ton Tompa, Sághi Fülöp 6 - fi koronát, Winter 
Ferenc, Borkő István, Reinhardt Z si gmond, Fi­
scher Béla, Juhász Zoltán, Glück Adolf, Hirsch­
bein Lipót 4—4 koronát, Eggcnhoffcr Lipót, Szo- 
koly Károly, Löwinger Gábor Nyék, Mangold Mór, 
Schwarcz Zsiga. Schwarcz Gyula, Schwarcz 
Oszkár, Szauer Gyula, Fráter Zsigmond, Wollner 
Márk. Szauer Adolf, özv. Szauer Sámuelné, 
Kempfner József Tesmag, Szauer testvérek 
Csábrág. Geréb Armand,' Wertheimer Lipót Visk, 
Hirschberg Ignác, ifj. Sághi Béni dr, Frischer 
Adolf. Vermes József, Weiner Nándor Ilid vég, 
Mühlstein Gábor, Neumann Jakab, Kinszky József, 
Koffer Sándor Ajnácskő, Szauer Izidor, Herczeg 
Vince, Eichenwald Lajos, Himmler Sándor dr. 
2—2 koronát. Burányi Ignác, Számosok Alajos, 
Lengyel Lajos Ilont. 1 — 1 koronát.

Számadás: bevétel jegyekért 480 korona, 
felül fizetések; 143 korona. Kiadás: 352 korona. 
Tiszta maradvány 271 korona, melyet a stát.usz- 
kvó izr hitközségnek — tanácsterme berendezése 
céljából — a rendezőség átadott. — A felülfize- 
tőknek pedig lapunk utján mond köszönetét.

— A főispán fogadónapja. Horváth 
Béla főispán tegnap székvárosában idő­
zött és szokott fogadó napját is meg­
tartotta.

— Közigazgatási bizottságunk feb­
ruár 7-én ti. o. 10 órakor Horváth Béla 
főispán elnöklete alatt rendes havi 
ülését tartja.

— Ul ügyészi megbíz»«. Az igazságügyi m. 
kir. miniszter Kallós János vámosmikolai ügy­
védet a lemondott M e d g y e s s y Sándor helyébe 
az Ipolysági kir. ügyészség területére ügyészi 
megbízottul rendelte ki.

— Magyar szó. Ez alatt a cim 
alatt uj napilap indul meg a főváros­
ban február elsejével. Pártoktól telje­
sen függetlenül, a legtisztább szabadéi, 
viiséget fogja szolgálni, jel szaval az 
igazság szent, elvét irta zászlajára, mely 
körül a magyar újságírók szine-java

csoportosul. Naponként este G órakor 
jelenik meg s igy a vidéki olvasók az 
ország legtávolabb eső részén is már 
korán reggel kezükhöz kapják az újsá­
got. Az uj lap szakítani fog a napila- 
lapok megrögzött sablonjával s formában 
úgy, mint tartalmában uj és eredeti 
lesz, Pontos, megbízható értesülések, 
aktuális közlemények, az igazságnak 
pártatlan kimondása bizonyára hama­
rosan népszerűvé teszik az uj lapot, 
a melynek előfizetési ára egész évre 
28 korona, félévre 14 korona, negyed­
évre 7 korona, egy hóra 2 korona 40 
fillér. Egyes szára ára 10 fillér. Mutat­
ványszámokat ingyen küld a kiadóhi­
vatal, Budapest, Sarkantyus-utca 3.

— Sziniest Korponán. A korponai áll. 
el. leányiskola tanítótestülete növendékeivel 
f. évi február hó 4-én Korponán, a városi 
vigadó nagytermében jótékony célú színi- és 
dalestólyt rendez. Kezdete 7 órakor. Az elő­
adást táncmulatság követi. A tiszta jövede­
lem az intézet szegény növendékeinek segé­
lyezésére fordittatik. Belépti dijak: az első 
4 sorban 2 korona, a többi sor 1 korona, 
gyermek-jegy 40 fillér. Műsor: 1. „Fohász“ 
Dal éneklik az intézet növendékei. 2. A két 
belőtte» üveg, vígjáték. 3. Magyar népdalok. 
Éneklik az intézet növendékei. 4. A nagy­
mama pohara, vígjáték. 5. Dal. Éneklik : az 
intézet növendékei, fi. Előkép: Hófehérke 
kocsikázik.

— Táncmulatság Vámos-Mikolán.
Sikerült táncesiélyt rendezett a vámos­
mikolai iparos ifjúság e hó 27-én 
Turcsányi Soma vendéglőjében. Mint tudó­
sítónk irja. mikor este fél 9 órakor a cigány 
az első ropogós csárdásra ráhúzott, a tánc­
terem már majdnem megtelt szép leányok­
kal és asszonyokkal s olyan kedvre gyű ladt 
az egész társaság, hogy majdnem elfeledte, 
mikép bizony jó volna már a szünórára jelt 
adatni a klárinétossal. Mindvégig derült jó 
hangulatban volt az egész társaság, mely a 
második-harmadik táncnál már szépen meg­
szaporodott s igazán dicséretére válik Miko- 
lának, hogy olyan sok és igazán szép leányt 
tud produkálni. A reggeli órák is alig vol­
tak képesek a társaságot, mely mindvégig 
együtt maradt, szétoszlatni s annak minden 
tagja a legnagyobb megelégedéssel távozott, 
— petrezselymet ugyan itt egy hölgy sem 
árulhatott, —- s mindenki a legjobb emlé- 

I kekkel gondolhat vissza ezen fényesen sike- 
j vilit mulatságra.

— Uj gyár a felvidéken. — A föld-
mivelési minisztérium u felvidéki sző- 

I lőbirtokosok érdekűben Szénkeneg gyá­
rat állít tel. — A gyárat-, — mint ér­
tesülünk, — Nyitrán szándékozik felál­
lítani ; szerintünk e városnak életrevaló 
közönsége, ha meg is érdemli mind 
ama nagyarányú állami támogatást, 
melyben mar eddig is részesült, a gyár 
felállításánál egyéb szempontoknak kel­
lene a kormány elhatározását irányítani. 
Egy nagy szőlő vidéket lesz hivatva a 
felállítandó szénkéneggyár szolgálni ; e 
vidéknek pedig, mely Pozsony vármegyé­
től (tömör ,Hevesmegyéig terjedő része­
ket kell felölelnie, — talán nem Nyitra 
a középpontja. Szerintünk Hontvánne- 
yyében kellene a gyárat felállítani. Intéző 
köreink megszivlelősébe ajánljuk az 
eszmét, hátha siket ülne egy alkalmas 
mozgalommal Hontmegye, illetőleg Ipoly­
ság javára hangolni a mértékadó körö-



két és a gyárat a kormány nálunk 
állítaná fel.

Világhírű hősök. Világbirodalom alakí­
tása — nem szoros értelemben vevén a szót, 
— három ember nevéhez fűződik azóta, mi­
óta az emberiség pályájára visszagondolni 
képes. Nagy Sándor, Julius Caesar, és Bo­
naparte Napoleon ez a három. Az első ke­
leten hódított, birodalmának legnyugatibb 
pontja Hellas volt, gazdag fényes, önérzetes 
pályát futott meg és sírja felett birodalmá­
nak puszta romjai is elenyésztek mar, Juli­
us világbirodalmának központja nyugatra 
vándorolt Itáliába, de széleit Afrikában. 
Angliában rajzolta meg a mai kor történet­
írója. 0 már több maradandót alkotott : 
alapját vetette a római jognak. Életéből mi 
maradt ránk ? Shakespere nagyszerű drá­
mája őrzi nevét, e nélkül csak a történet­
könyvekben volna hideg emlékezete. Nagy­
jában az ő „világbirodalmát“ keltette uj 
életre Napoleon. A régi germánok utódait 
hódoltatta meg. s kezének súlyát érezte Itá­
lia félszigete is. Szellemi téren is Caesar 
örökében működött. A római jog felélesztése 
fűződik nevéhez. S mi az emléke ? Csak az, 
hogy Póridban lüktet legélénkebben, legele­
venebben a modern élet, Párisban, a leg­
utolsó világbirodalom nagy fővárosában, hol 
a Champ Elysée-n sétálók fölött csodálatos 
aranyszínű por játszik, szállong n levegő­
ben, mintha a tűnő „gloire“ illúziójának 
permetege volna, a két utóbbi világbiroda­
lom közt egy harmadik is bámulatba ejtette 
az emberiséget: a móroké. Emléke : a rom- 
1 adózó Alhambra megkövült zenéje, köbül 
faragott álmai, igazán volt mesevilága. így 
vonult a világbirodalom keletről mindig nyu­
gat felé, majd fel északra, Franciaországba, 
s azóta át is szállott újra nyugatra- a Ca- 
lais-n, s azóta már onnan is útba van. az 
Óceánon át — Amerikába. A római világ- 
birodalom megalapítójával foglalkozik a vi­
lágtörténet most megjelent 55. füzete. A ti­
zenkét kötetes nagy munka szerkesztője 
Marczali Henrik, egyetemi tanár, a római­
akról szóló kötet szerzője dr. Gerób József. 
Egy-egy kötet ára díszes félbőrkötésben 16 
korona; füzetenként is kapható 60 fillérjé­
vel. Megjeleli minden héten egy füzet. Kap­
ható a kiadóknál (Révai Testvérek, Írod. 
am. ovi. oouuiipesi, > oji., unoi-llt lőj s 
minden hazai könyvkereskedés utján.

Sokszor a világrendszer összes napjai sem 
elegendők szivünkről a borút, a sötétséget 
eloszlatni.

De kedvesünk szemének egy pillantása elég! 
*

Csokrot nyújtunk a tisztelt nó'nek és egy virá­
got a szeretettnek.

Ötletek.
Nem szabad idő' előtt megvénülni, mert idő­

vel úgyis megvénül az ember.
*

A javulás utján van a legrosszabb kövezet.
*

Némely ember azért boszankodik, mert egy má­
sikat nem boszanthat.

Akinek házsártos a felesége, minden hangnem­
ben panaszkodik, pedig csak egy kereszt van 
előtte.

*

A szerencsétlenség sohasem jön egyedül, min­
dig vele jönnek a részvétlátogatások.

*

A betegnek szüksége van orvosra; de az orvos­
nak sokkal többször van szüksége betegre.

Aki szereti az embereket, no halálukkor, hanoin 
születésükkor kívánja, hogy legyen neki könnyű 
a föld.

*

A hires tudósok közül sokan csak úgy vívták 
ki hírnevüket, hogy sohasem mutatták meg azt 
amit nem tudnak.

A siker glorifikálja a gazságot.
■ *

Aki azt hazudja, hogy nagyon el van foglalva, 
hamarább kap foglalkozást, mint az, aki őszintén 
bevallja, hogy nincsen semmi munkája.

Nemesítjük fájdalmunkat, ha noto panaszko­
dunk.

Ha kettő veszekedik, a harmadik örül; csak­
hogy jaj annak a harmadiknak, ha az a kettő 
kibékül. *

Az első légyottra vonszolni kell a nőt; a má­
sodikra maga megy el a többire már rohan.

A gyávának is vannak bátor percei. Akkor, 
amidőn tehetetlen embert lát maga előtt.

*

Csak azért ér annyi csalódás, mert mi jobban 
szeretjük az embereket, mint azok minket.

HIRDETÉSEK.
63. 1899. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó 1881. évi LX. 

te. 102. §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy az Ipolysági kir. jbiroság 1899. 
évi V. 800/4 számú végzése következtében 
Csermák Ernő dr. ügyvéd által képviselt 
Scbvartz "Adolf javára Janovits Károly ellen 
200 frt s jár. erejéig 1899. évi október 
hó 1-én foganatosított kielégítési végrehajtás 
utján le és felül foglalt és 635 írtra becsült 
tehén, sertések, répa. gabona és butornemü- 
ből álló ingóságok nyilvános árverésen ela­
datnak.

Mely árverésnek az Ipolysági kir. jbíró­
ság V. 800/2 1899 sz. végzése folytán 200 frt 
tőkekövetelés és járulékai erejéig Födóme- 
sen leendő eszközlésére 1000. évi felírnál" 
hó 10-ik napjának <1. n. 2 órája ha­
táridőül kitüzetik és abhoz a venni szándé­
kozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az érintett ingóságok az 1881. évi LX. te. 
107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés 
mellett a legtöbbet Ígérőnek becsáron alól 
is el fognak adatni.

Ipolyságon, 1900. évi január hó 21.

Baig- Mór
kir. bir. végrehajtó.

Juhász Zoltán * ®
vagkereskredésébei) J
Iljoljságon Ljsc

egy jó házból való flu '<§>]
tanulónak

azonnal felvétetik
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THYMOL bj* ; i
legkellemesebb

■ j-y-fj

fogtiszti tó-szer, lílj 1 i
üdít, frissít.

THYMOL
u

ártalmatlan, 
antiszeptikus, 
eltávolítja a fogfájást.

Ipolysági piaci árak
(1900. január 30)

Búza mm. 
Rozs 
A rpa 
Za
Burgonya 
Széna 
Smlma 
Kukorica 
Bükköny

forint 7-30-7-20 
6-20-6-10 
5.90—5-70 
5-20—5-10 
1 20—1-10 
1-80— 1 50
ooo-o-oo
5 20—5-10 
5-90-5-70

LHYMOL
törvényesen védett 

hazai 
gyártmány.

K A V
1 tubus 00 ülicr.

6 tubus díszes dobozban
XKxirA fern szerelmének alapja az önzés, nő szerel­

mének maga — a szerelem.

Ha megismernéd a férfisziv világát, megbor­
zadna ártatlan lelked. Mennyi vadindulat közt 
él ott a szerelem A kis Ámor démonok társasa 
gában jutott, akik felett korlátlanul forgatja a 
hatalom jogarát.

SCHWARTZ illatszergyára
higien, knzrnet la bora tórium.

Budapest, Damjantch-u. 28 Óvári raktár és fióküzlet Temesváron
Olyik ember szive bükkfatapló. Egy véletlenül 

feléje pattanó kis szikrától is lángra lobban E
mat ott NEUMANN A K A II gyors sajtóján pm vsagon

r -/

P;ir5il lan
ív THYMOL 

fog-créme!

THYMOL
fehéríti, szépíti 

konzerválja 
fogakat.

THYMOL
utón

igen célszerű. 
Nélkülözhetetlen.

THYMOL
fölülmúl 

minden más 
fogtisztitó-szert.

Kapható mindenütt.
bérmentve.

Egyedüli készítő és fő s/étküldési raktár


